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Ασκήσεις καταχώρησης λογιστικών γεγονότων στο ημερολόγιο 

 

Ασκήσεις Κατανόησης Λογιστικών Σφαλμάτων  

Άσκηση 1  

Έστω ότι η αγορά εμπορευμάτων τοις μετρητοίς αξίας κτήσης 2.000 ευρώ καταχωρήθηκε ως αγορά 

εμπορευμάτων με πίστωση αξίας κτήσης 2.000 ευρώ.  

  
  
  
  

Άσκηση 2  

Η εξόφληση οφειλής ύψους 500 ευρώ προς τον προμηθευτή  

Βασιλείου καταχωρήθηκε 2 φορές  
  
  
  
  
  

Άσκηση 3  

Έστω η αγορά Η/Υ αξίας 3.000 ευρώ τοις μετρητοίς καταχωρήθηκε ως αγορά εμπορευμάτων.  

  

  
  
  

Άσκηση 4  

Έστω η επισκευή μηχ/τος αξίας 3.400 ευρώ τοις μετρητοίς καταχωρήθηκε ως αγορά μηχ/τος αξίας 

4.300€ μετρητοίς.  
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Άσκηση 5  

Έστω η εξόφληση οφειλής στον προμηθευτή Μ ποσού 1.000 με μετρητά καταχωρήθηκε σε Πελάτη 

Μ  

  

  

  

  

Άσκηση 6  
Ο λογιστής της επιχείρησης ανακάλυψε ότι η είσπραξη συναλλαγματικής αξίας 500€ καταχωρήθηκε 

εκ παραδρομής ως εξόφληση από την επιχείρηση συναλλαγματικής που όφειλε.  

   

  

  
  

Άσκηση 7  

Αγορά εμπορευμάτων με μετρητά 100€ καταχωρήθηκε με αξία 10€. (η διόρθωση να 

γίνει με συμπληρωματική εγγραφή).  
  
  
  
  
  

Άσκηση 8  

Έστω ότι η πώληση εμπορευμάτων με πίστωση αντί 5.000€ καταχωρήθηκε στα 

λογιστικά αρχεία κατά λάθος, σε πίστωση «πελατών» και σε χρέωση «πωλήσεων 

εμπορευμάτων». Η διορθωτική εγγραφή (μερικός αντιλογισμός) είναι :  

 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

α. Πελάτες 5.000Πωλήσεις εμπορευμάτων 5.000 

β. Πωλήσεις εμπορευμάτων 5.000 Πελάτες 5.000 

γ. Πωλήσεις εμπορευμάτων10.000 Πελάτες 10.000 

δ. Πελάτες 10.000Πωλήσεις εμπορευμάτων 10.000 
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Άσκηση 9  

Έστω ότι η αγορά εμπορευμάτων κόστους 3.700 μετρητοίς καταχωρήθηκε στα λογιστικά αρχεία, 

κατά λάθος, με ποσό 7.300. Η διορθωτική εγγραφή (μερικός αντιλογισμός) είναι:  

  

  

  

  

 

 

  

Άσκηση 10  

Ο λογιστής της επιχείρησης Όμικρον κατά τον έλεγχο των λογιστικών βιβλίων ανακάλυψε ότι αγορά 

εμπορευμάτων από την ΑΒΓ με πίστωση ποσού €5.000, είχε καταχωρηθεί ως αγορά εμπορευμάτων 

μετρητοίς με ποσό €2.500  

  

  

  

  

  

Άσκηση 11  
Πελάτης έδωσε προκαταβολή €600 για εμπορευμάτων. Αντί αυτού καταχωρήθηκε εξόφληση 

προμηθευτή με το ίδιο ποσό.  

  

  

  

  

  

  

Άσκηση 12  

Αγορά επίπλων με πίστωση ποσού €1.500. Καταχωρήθηκε με ποσό €5.000.  
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Άσκηση 13  

Ο προμηθευτής Κωνσταντίνου αντί να χρεωθεί με 1.350€ πιστώθηκε  

  

  

  

  

  

  

Άσκηση 14  
Εξόφληση γραμματίου πληρωτέου που αφορούσε 95.000€ καταχωρήθηκε με αξία 59.000€  

  

  

  

  

  

  

  

Άσκηση 15  
Εκδόθηκε μια επιταγή αξίας 462€ για την αγορά αναλωσίμων. Η επιταγή καταχωρήθηκε στο 

ημερολόγιο ως 426€. Η εγγραφή για τη διόρθωση του λάθους θα:  

α. Αυξήσει τα αναλώσιμα κατά 36€  

β. Μειώσει τα ταμειακά διαθέσιμα κατά 36€  

γ. Μειώσει τα αναλώσιμα κατά 36€  

δ. Θα έχει ως αποτέλεσμα το α και το β μαζί  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

 


